

# Хозяйка школьного двора



Фото А. Панченко

Анна ПАНЧЕНКО

Уже не первый год двор школы в селе Серетино встречает нас самыми яркими красками. Это место, где хочется неспешно прогуливаться и любоваться каждым его уголком. Здесь с удовольствием отдыхают и играют ребятишки и педагоги.

И за этой красивой картинкой стоит труд. Регулярный, выполненный с любовью и душой. Потому что у школьного двора есть своя замечательная хозяйка – заместитель директора по АХЧ Ирина Викторовна Осипенко.

Вместе с коллективом под руководством Ольги Александровны Коровянской им удаётся поддерживать в образовательном учреждении атмосферу второго дома для ребят. Это самое любимое место у сельчан и местная точка притяжения, которая небывало преобразилась после недавнего капремонта.

К слову, труд всегда был в жизни Ирины Викторовны. Трудолюбие в этой семье – в генах. Мама работа-

ла на птицефабрике, папа – в колхозе. И она – сначала в колхозе им. Держинского завскладом больше 10 лет, а потом и в убойном цехе птицефабрики.

Так сложились обстоятельства, что появилась возможность круто изменить свою профессию. И она пришла в школу. Волновалась, переживала, что не получится. Всё-таки совсем другая сфера.

Но её очень поддержал дружный школьный коллектив, и работа закипела. От коллег мы, кстати, только и слышали, что Осипенко очень хорошая хозяйка и мама. И благодаря её стараниям в школе всегда очень чисто и аккуратно.

Ирина Викторовна настолько ответвенна, что волнуется буквально за каждую мелочь. Таким уж характером наделила её природа. Но ведь иначе бы у неё и не получилось стать отличным замдиректора по АХЧ. У неё всё должно быть выполнено исключительно на высшем уровне.

А ведь, между прочим, потребность в людях, которые бы занимались все-

ми нюансами, связанными с хозяйством, была и будет всегда. Сегодня школьный завхоз – это не просто человек, который занимается инвентаризацией и командует уборщиками. Это чрезвычайно немаловажная персона для образовательного учреждения.

От него зависит продуктивность трудового процесса и комфортные условия работы всего коллектива. Будни завхоза – это не просто что-то купить или сделать, подготовить очередной контракт. У Ирины Викторовны любое дело дополняется творческими идеями и нестандартным подходом. И ей это очень нравится.

Сегодня Осипенко руководит работой слесаря, технических работников, сторожей, вахтёра. Её рабочий день начинается с того, что она раздаёт всем поручения и тщательно планирует любой процесс. Где необходимо что-то посадить, где покосить, где полить многочисленные клумбы и деревья, что побелить. Каждый день дел невпроворот.

А ещё она отвечает за

различные контракты, за пожарную безопасность, санитарное состояние школы, за пропускной режим и даже за антитеррористическую безопасность. Список обязанностей впечатляет!

«Вы знаете, я настолько люблю свою работу, что мне интересен каждый мой рабочий день. Мне никогда не бывает скучно! Наверное, в этом и весь секрет. И ещё у нас такой замечательный коллектив, который поддерживает в любой момент и никогда не бросит в сложной ситуации. На работе я всегда с хорошим настроением. И дарю это состояние и школе, и людям», – немного оживляется под конец нашей беседы Ирина Викторовна, которая очень сторонится любой публичности.

Она очень гордится своей любимой семьёй – супругом Николаем Павловичем и сыновьями Евгением и Игорем. Осипенко вместе уже 33 года! Обожают внучку Лерочку, с которой очень любит гулять по живописным уголкам родного села. А в свободное время – любоваться самыми различными сортами роз у себя во дворе.

Когда стали беседовать о том, почему Ирина Викторовна осталась жить в селе, она призналась, что другой жизни для себя никогда и не представляла. Ведь у каждого из нас есть свой милый сердцу уголок. Для кого-то это километры серого асфальта или потоки людей в большом городе, шумные трассы или высоченные небоскрёбы. А для кого-то – это зелёные поля с вольным ветром, маленькие домики и пыльная просёлочная дорога в селе. Спросите, в чём секрет верности Ирины Викторовны к родной земле и труду? Ответ предельно прост – она её любит всем сердцем!